

Кузбасс

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 155 (7525).

Среда, 2 июля 1952 года.

Цена 20 коп.

НАША РОДИНА (1 стр.).
ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! (1 стр.).
В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ФИЛОСОФИЮ. В. Разин — Материальность мира и закономерности его развития (2 стр.).
ДЛЯ ШАХТ И СТРОЕК КУЗБАССА. В. Орфеев — Лес пошел на большие реки. Ф. Кач — Последний день скатки. И. Петров — Когда в тресте

«Кемероволес» услышат голос сплавщиков? (3 стр.).
Г. Молоствов — Голубые огни (3 стр.).
Накануне чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира (4 стр.).
Пятилетие Общества германо-советской дружбы (4 стр.).
Свободу Жаку Дюкло! (4 стр.).

Новая фашистская провокация во Франции (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Индийская общественность возмущена злодеяниями американских интервентов в Корее (4 стр.).
К поездке министра иностранных дел Дании в Лондон (4 стр.).
СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА (4 стр.).

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА НА БОРЬБУ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

КОЛХОЗНАЯ деревня Кузбасса переживает в эти дни высокий трудовой и политический подъем. Колхозники и колхозницы, работники МТС, совхозов и специалисты сельского хозяйства на своих собраниях обсуждают обязательства в соревновании с хлеборобами Томской области. Они единодушно заявляют, что тщательным уходом за посевами вырастят урожай зерновых культур не менее 18 центнеров с гектара, озимой ржи — 19,5 центнера, а картофеля — 140 центнеров с гектара. Труженики социалистического земледелия и животноводства ставят своей неотложной задачей обеспечить общественный скот сочными и грубыми кормами, выхолить досрочно план роста поголовья и повышения продуктивности стада, установленный на 1952 год.

Обильные дожди, прошедшие повсеместно в области, благоприятно отразились на посевах всех сельскохозяйственных культур. Началось массовое цветение ржи, вышли в трубку пшеница и овес. Под влиянием благоприятной погоды буно растут картофель и овощи. Колхозники и совхозники вводят в оборот новые посевы, в которые вложено так много средств и вдохновенного труда, радуют глаз и обещают высокий урожай.

Однако успокаиваться, полагаться только на милость природы было бы неправильной ошибкой. Вырастить богатый урожай, дать Родине больше хлеба, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов — значит повседневно ухаживать за посевами, образцово готовиться к уборке и поставкам зерна государству, правильно организовать пастьбу скота. В этом сейчас главная задача хлеборобов Кузбасса, на ее успешное решение должны быть брошены все силы и средства колхозов, МТС и совхозов.

Председатели многих сельскохозяйственных артелей, вернувшись с областного совещания, с энтузиазмом взялись за устранение недостатков в работе, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Председатель сельхозартели «Ударник полей» Промышленновского района тов. Кобинков, приехав с совещания, первым делом рассказал о его решениях членам правления и колхозному активу. Потом было созвано общее собрание, где члены артели решили умножить свои усилия в борьбе за урожай. Сейчас в колхозе широким фронтом развернуты работы по заготовке кормов, уходу за посевами.

Хорошо организовали прополку зерновых, междурядную обработку овощей и картофеля, а также подкормку посевов местными и минеральными удобрениями колхозы Беловского, Юргинского и Чебулинского районов. Во многих сельскохозяйственных артелях этих районов посевы зерновых очищены от сорняков, картофель озучен и подкормлен. Колхозники горят единым желанием вырастить высокий урожай, выполнить свое обязательство, взятое в соревновании с работниками сельского хозяйства Томской области.

Но есть еще, к сожалению, у нас в области руководители колхозов, которые беззаботно относятся к порученной им работе. В Киселевском районе, например, во многих колхозах посевы пшеницы заросли сорняками, а прополка их не организована. В сельхозартели им. Жданова на очистке полей от сорняков занято не более 5—7 колхозниц, которые пропалывают в день по полтора—два гектара. При таких темпах прополочные работы затянутся до начала уборки. Очень плохо организована междурядная обработка овощей и картофеля в Ижморском районе. Здесь прополочные работы лишь 26 гектаров, а картофеля охвачено 51 гектар.

Промедление с работами по уходу за посевами нанесет серьезный ущерб урожайности. Сорняки — злейшие враги культурных растений. Они отнимают у пшеницы, овса, картофеля и других культур влагу и питательные вещества, зате-

няют их, мешают росту и развитию. Сорняки, не убранные с полей, будут препятствовать работе комбайнов, повышать влажность намоченного зерна и этим сдерживать выполнение первой заповеди — поставок хлеба государству. Партийные организации на селе обязаны разъяснить колхозникам, какой вред наносят сорняки общественному хозяйству, и мобилизовать всех колхозников на немедленную очистку полей от сорняков, на образцовый уход за посевами.

Важное агротехническое значение имеет дополнительное опыление ржи, гречихи и других культур. Проведение этой работы в прошлом году позволило значительно поднять урожайность. Так, в колхозе имени Сталина Промышленновского района проведение искусственного опыления ржи увеличило урожайность на 3 центнера зерна с гектара. Высокий эффект дало дополнительное опыление в колхозе имени Карла Маркса Кузнецкого района. Передовые сельхозартели применяют этот агротехнический прием, получают дополнительно сотни тысяч пудов хлеба.

Сейчас идет массовое цветение ржи. Агрономы МТС и райсельхозотделов обязаны организовать колхозников на проведение искусственного опыления ржи. Проведение этого передового, прогрессивного приема позволит повысить урожайность и собрать дополнительно миллионы пудов зерна.

Социалистическое соревнование колхозников, работников МТС и совхозов за высокий урожай и выполнение государственного плана развития общественного животноводства вступило в новый этап. По итогам проведения весеннего сева и вспашки паров первенство в области завоевали: Кемеровский район, колхоз «Авангард» Беловского района, Юргинская МТС Юргинского района, совхоз «Ударник» треста животноводческих совхозов.

На днях областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета утвердили условия социалистического соревнования районов, колхозов, МТС и совхозов за своевременное и высококачественное выполнение летне-осенних сельскохозяйственных работ в 1952 г. Областной комитет ВКП(б) и исполком указали, что важнейшей задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов является своевременная и высококачественная обработка паров, организованное проведение ухода за посевами, выполнение и перевыполнение планов по заготовке грубых и сочных кормов, проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, своевременное выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов и по дему зяби под посев будущего года. Долг партийных организаций на селе — вовлечь в это соревнование всех колхозников и механизаторов, мобилизовать их на выполнение и перевыполнение норм выработки.

Обком ВКП(б) и исполком решили присуждать переходящие красные знамена передовому району, колхозу, МТС и совхозу, добившимся наивысших количественных и качественных показателей по уходу за посевами и обработке паров — 20 июля, по сенокосению и силосованию кормов — 15 августа, по уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов — 15 октября. Итоги социалистического соревнования будут рассматриваться ежедневно, и результаты их будут опубликовываться в газете «Кузбасс». Для передовиков сельского хозяйства учреждаются областная Доска почета.

Все шире разворачивается социалистическое соревнование в колхозной деревне. Задача партийных организаций — оказывать повседневную помощь соревнующимся в достижении успехов, в выполнении взятых в соревновании обязательств. Райкомы ВКП(б) обязаны особое внимание обратить на отстающие колхозы, МТС и совхозы, поднимая их до уровня передовых, изыскивая и реализуя неиспользованные резервы.

1500 молодых специалистов

Около 1500 молодых специалистов выпустил Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова. Из них более 400 удостоены дипломов с отличием.

В актовом зале университета состоялось торжественное заседание Ученого совета МГУ, посвященное выпуску студентов-отличников. Заседание открыл ректор университета академик И. Г. Петровский. Он поздравил выпускников с окончанием университета.

На заседании выступил декан химического факультета лауреат Сталинской

премии профессор А. В. Новоселова и декан географического факультета профессор К. К. Марнов. Затем было оглашено приветственное письмо Героя Социалистического Труда академика Н. Д. Зеллинского.

Выступившие с ответными речами студенты благодарили партию и правительство за проявленную о них заботу.

На заседании выпускникам-отличникам были вручены дипломы. Собрание с большим подъемом приняло приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС.)

Автомашины для строек коммунизма

МИНСК. Коллектив Минского автомобильного завода рапортовал о завершении годового плана отгрузки машин «Волгодострой» и строительству Глав-

ного Туркменского канала. Выполнен также заказ «Сталинградгострой» на изготовление 25-тонных самосвалов. (ТАСС.)

НАША РОДИНА

Подготовка к строительству оросительных систем

ТАХИА-ТАШ. На территории Кара-Калпаки началась подготовка к строительству оросительных систем в зоне Главного Туркменского канала. До ввода в действие Тахташской плотины будет создана крупная ирригационная сеть, которая оросит первые 90 тысяч гектаров целинных земель в Кара-Калпакинской АССР. Работы начнутся с реконструкции магистральных каналов имени Ленина, «Кзыл Кеткен» и их ответвлений. Воду в избытке получат пять северных маловодных районов.

В Нукусе создана строительномонтажная контора.

На реконструкции и строительстве новых оросительных систем будут применены сотни экскаваторов, мощных наванесителей, землесосных машин и другая техника.

На высоте ста метров

На Дорогомилловской набережной, в семидесяти метрах от гранитного берега Москвы-реки, высоко над окружающими строениями поднялся стальной каркас будущего здания крупнейшей в столице гостиницы на тысячу номеров. Каркас уже достиг высоты ста метров. Бригады знатных верхолазов В. Н. Турнтаева, Ю. Н. Героева и А. М. Равкова ведут установку металлоконструкций 25—26 этажей.

На каркас уже израсходовано свыше 6,5 тысячи тонн металла. Стахановцам осталось смонтировать еще шесть верхних этажей и установить огромный шпиль, который будет венчать это гигантское сооружение. Его высота достигнет ста девяноста метров.

Все более законченный вид начинают приобретать боковые двенадцатэтажные крылья. Они уже более чем наполовину одеты в светлую керамику.

К двенадцатизатяжкам крыльям, где разместятся номера, рестораны, кафе, банкетные залы и другие помещения, будут примыкать два девятиэтажных жилых корпуса, сооружаемые для обслуживания персонала гостиницы. (ТАСС.)

Машины для угольных шахт

ХАРЬКОВ. Со сборочной площадки завода «Свет шахтера» сошла первая партия новых машин — электрических толкателей шахтных вагонеток. Эта продукция изготовлена сверх полугодового плана.

В социалистическом соревновании за достойную встречу Дня шахтера машинистры выпустили также сверх шестимесячного задания несколько транспортных, угольных комбайнов и на 4 миллиона рублей запасных частей к ним.

Объем продукции в первом полугодии по сравнению с этим же временем прошлого года увеличился на 10,5 процента. Систематически снижая себестоимость, продукция работников завода с начала года сберегла более трех миллионов рублей.

Решения VIII пленума ВЦСПС — в действие!

На собрании профсоюзного актива гор. Кемерово

На днях состоялось собрание профсоюзного актива г. Кемерово, посвященное итогам VIII пленума ВЦСПС. С докладом выступил председатель областного совета профсоюзов тов. Саратовских. — Пленум ВЦСПС, — говорит тов. Саратовских, — рассмотрел ряд важных вопросов, связанных с удовлетворением насущных нужд трудящихся. Это — вопросы улучшения медицинского обслуживания рабочих и служащих промышленных предприятий, выполнения плана жилищного и культурно-бытового строительства 1952 года министерствами и ведомствами, вопросы укрепления трудовой дисциплины. Принятые пленумом решения являются боевой программой действий для всех профорганизаций.

Докладчик отметил, что, несмотря на значительное расширение сети лечебных учреждений, медицинское обслуживание трудящихся города оставалось желать лучшего. Очень медленно ведется строительство больницы, поликлиники и амбулаторий, планы строительства срываются. Отдельные хозяйственные руководители не оказывают должной помощи медицинским учреждениям. Например, администрация коксохимического завода четвертый месяц ведет работу по приспособлению здания для городской больницы и до сих пор конца не видно. Между тем нужда в ней исключительно велика.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о тружениках Кузбасса. Достаточно сказать, что за послевоенный период по области введено

в эксплуатацию свыше 1800 тысяч квадратных метров жилой площади, большое количество клубов, больниц, коммунальных и детских учреждений. Огромные средства ассигнованы на эти цели в нынешнем году. К сожалению, наши строительные организации не научились еще строить быстро, дешево и качественно.

В развернувшихся прениях по докладу особенно широко обсуждению подверглась работа строительных организаций. Выступавшие, говоря о низких темпах в качестве строительства, вскрывали причины, вносили свои предложения.

Шахтеры треста «Кемеровоуголь» — заявил председатель Рудничного района союза угольщиков тов. Столбенко, — должны получить в 1952 году более семи тысяч квадратных метров жилой площади. Но этот план может оказаться невыполненным, если Кемеровское и Ягуновское строительные управления будут и дальше работать такими темпами, как сейчас. Давно требовалось сдать в эксплуатацию два двенадцатиэтажных дома на шахте «Южная» и три дома на шахте «Пионер». Но они до сих пор еще не готовы. Затянулось строительство музыкальной школы, хотя все сроки окончания стройки прошли. Тов. Столбенко указывает, что строители строят не только медленно, но и плохо. На

шахтах «Южная» и «Пионер» лишь в конце прошлого года были заселены два новых дома, но они уже требуют капитального ремонта.

Собравшиеся с интересом прослушали выступление председателя завкома азотно-тукового завода тов. Селезнева, рассказавшего, как в результате повседневной политико-воспитательной работы среди коллектива удалось серьезно укрепить трудовую дисциплину. Только в июне на заводе проведены десятки лекций и бесед по вопросу о социалистической дисциплине труда. Сейчас по многим дехам совершенно изжиты случаи нарушения трудовой дисциплины.

Председатель исполкома горсовета тов. Шульгов в своем выступлении привел интересные цифры, показывающие огромный размах строительства в городе. В текущем году должно быть заложено больше 100 домов, в том числе 46 многоэтажных, с общей площадью 107 тысяч квадратных метров. Кроме того, будет возведено шесть школ, большое количество медицинских и детских учреждений. Приходится, однако, признать, что ход строительства внушает серьезные опасения.

Выступивший в конце собрания секретарь горкома ВКП(б) тов. Лоскутов остановился на некоторых вопросах городского строительства и медицинского обслуживания трудящихся.

Собрание приняло развернутое постановление, в котором одобрено решение VIII пленума ВЦСПС. С большим подъемом было принято приветствие товарищу И. В. Сталину.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Успех механизаторов шахты «Полысаевская-1»

Комбайном добыто 23 тысячи тонн угля

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Достойный подарок шахтерскому празднику готовят горняки передовой на Ленинском руднике шахты «Полысаевская-1» (начальник шахты тов. Агеев, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гусев). В июне шахта добыла сверх плана более 13 эшелонов высококачественного топлива.

На шахте широко внедряется механизация. Во всех лавах работают горные комбайны «Донбасс», в подготовительных забоях проходка ведется при помощи углепогрузочных и поролопогрузочных машин. Особенно высокопроизводительно работают механизаторы участка, которыми руководят тт. Черкасский и Семенов. В среднем по шахте комбайновая добыча в июне составила более 19 тысяч тонн на каждую машину, на участке тов. Черкасского добыто более 23 тысяч тонн.

Выполняют взятые обязательства

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Горняки Анжеро-Судженского рудника готовятся достойно встретить День шахтера. Первенство в соревновании занимает коллектив шахты «Физкультурник». Он выдал два эшелона угля сверх плана.

Хорошо здесь работает коллектив шестого участка, возглавляемый тов. Казанковым. В июне здесь добыто около тысячи тонн угля сверх плана.

Стахановской работой на участке славится бригада навалотбойщиков тов. Шепель. Бригада досрочно выполнила июньский план. Навалотбойщики тт. Нохрин, Воронко и другие выполняют сменное задание на 130—140 процентов.

В первом полугодии сверх плана выдано 30 эшелонов угля. Лавщики 7-го и 2-го участков выдали сверх плана более 3000 тонн топлива.

Буровая коронка конструкции Ивана Головина

ПРОКОПЬЕВСКИЙ. (Спец. корр. «Кузбасса»). Автор многоопытного скоростного графика проходки Иван Головин ведет творческие поиски по организации и ускорению процесса буровых работ в проходческих забоях.

В большинстве случаев приемы для крепящих стоек приходится сначала выбуривать и затем отпалывать. После отпалки надо приемом разделить так, чтобы поставленная в него стойка имела для опоры ровную, прочную основу. Сделанные Головиным хронометражные наблюдения показали, что при отпалывании приямков удлиняет процесс обустройства и отпалки забоя на 20—25 минут в каждом цикле. При многоцикловой проходке из этих минут составляется в общем-итоге столько времени, сколько надо для полного обустройства и отпалки всего забоя.

Головин сконструировал коронку, с помощью которой приямок для стойки выбуривается сразу нужного диаметра. Отпалывать его не нужно. Коронка не сложна по своей конструкции и может изготавливаться в механических мастерских любой шахты. В действие она приводится от обычного электродвигателя.

Коронкой Головина стали пользоваться стахановцы-проходчики других шахт. На шахте имени Молотова ее применили бригады тт. Кривоурчова и Дерягина. В механическом цехе этой же шахты изготавливаются такие коронки еще для четырех проходческих бригад.

Сам тов. Головин применяет новую коронку не только для приямков. Он выбуривает ею центральный шпур, который задается по горизонтальной оси забоя на глубину одного метра. Являясь, по существу, опережающей скважиной, такой шпур увеличивает коэффициент действия отпалки.

Подготовка к всеобщему обучению рабочих

КИСЕЛЕВСКИЙ. (По телефону). В тресте «Кагановичгополь» начали подготовку к всеобщему техническому обучению шахтеров.

Инженеры технического отдела треста и работники учебного-курсового комбината составили учебную программу, рассчитанную на 77 часов. В программу включены темы занятий по горному делу, буровым работам, основам горной электротехники, по горным машинам и механизмам, а также беседы о значении угольной промышленности в народном хозяйстве СССР.

На занятиях шахтеры подробно ознакомятся с методами новаторов труда угольного Кузбасса, почтимою дошедшего машиниста комбайна Тихона Михайлова и другими ценными начинаниями.

Накануне чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

БЕРЛИН, 30 июня. (ТАСС). Вавтра в Берлине открывается чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира. Большинство делегаций уже прибыло на сессию в столицу Германии.

Улицы и площадь демократического сектора Берлина празднично украшены. Берлин тепло встречает гостей.

Председатель Немецкого комитета борцов за мир проф. Фридрих направил делегатам и гостям предстоящей сессии приветственное послание, в котором говорится:

«После памятной берлинской сессии в феврале прошлого года вы вновь избрали нашу столицу, — скорее даже, чем мы, немцы, могли надеяться, — местом вашего совещания. Все немцы, и в особенности все жители Берлина, выражают вам благодарность за этот знак доверия и солидарности с борьбой нашего народа за мир.

Нам известно, насколько велика угроза, создавшаяся в результате последних международных событий. Мы знаем, что события в Германии являются основным источником внешней военной угрозы...

Нашим вкладом в дело мира во всем мире является борьба против военного «общего договора», неустанная борьба за мирное решение германского вопроса и за восстановление единства нашего отечества Неоднимой помощью для нас является то, что вы здесь можете проявить нашу верную солидарность с нами, законными представителями всего миролюбивого человечества.

Из всех частей Германии начинают поступать приветственные телеграммы в адрес сессии Всемирного Совета Мира.

Пятилетие Общества германо-советской дружбы

Приветственные телеграммы Вильгельма Пика и Отто Готтевола

БЕРЛИН, 29 июня. (ТАСС). В связи с исполняющимся 30 июня пятилетием со дня основания Общества германо-советской дружбы президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик направил председателю Общества Фридриху Эберту приветственную телеграмму.

«Общество германо-советской дружбы, — говорится в телеграмме, — стало мощной организацией более чем двух миллионов патриотов на Востоке и Западе нашего отечества. Оно является великой силой борющейся за дело мира, без которой нельзя больше представить себе политическую, экономическую и культурную жизнь немецкого народа.

Прочная, длительная и нерушимая дружба между немецким народом и народами великого социалистического Советского Союза является самой важной предпосылкой для завоевания и сохранения миролюбивой, демократической и независимой Германии и прочным фундаментом мира в Европе. Самое убедительное и яркое доказательство этого дало Советское правительство по инициативе великого Сталина, лучшего друга немецкого народа, своими великодушными предложениями о мирном договоре с Германией.

Этой советской политике мира и дружбы между народами противопоставил агрессивная политика западных империалистических держав. С помощью военного «общего договора» они хотят

поставить немецкий народ в рабскую зависимость и втянуть его в приготовления к новой войне. Поэтому занимают они бесстыдную антисоветскую клевету которая сегодня является такой же военной пропагандой, какой она была в прошлом. Своим решительной борьбой против антисоветской клеветы Общество германо-советской дружбы оказывает немецкому народу, будущему и миру нашего отечества неоценимую услугу».

В приветственной телеграмме центральному правлению Общества германо-советской дружбы премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь отмечает, что деятельность Общества способствует укреплению дружественных отношений между немецким и советским народами «Без этих дружественных отношений, — говорится в телеграмме, — были бы невозможны ни экономический, ни культурный подъем Германской Демократической Республики, ни разрешение больших национальных задач немецкого народа — восстановление единства нашего отечества и заключение мирного договора.

«Если сегодня Германская Демократическая Республика твердо стоит в руководимом социалистическим Советским Союзом великом лагере мира, демократии и прогресса, то в этом не последнюю роль играет Общество германо-советской дружбы».

СВОБОДУ ЖАКУ ДЮКЛО!

ПАРИЖ, 30 июня. (ТАСС). В газете «Юманите» опубликовано сегодня сообщение за подписью редактора газеты Элен Пармелен о состоянии здоровья Жака Дюкло. В сообщении говорится:

«Вчера мы беседовали с Жильбертой Дюкло. В разговоре по телефону с врачами-консультантами ей сообщили об ухудшении состояния здоровья Жака Дюкло. Эти врачи, срочно вызванные к Жаку Дюкло, сообщили его жене, что процент мочевины в крови значительно увеличился по сравнению с предыдущим днем. В то же самое время, по словам врачей, появился ряд настолько тревожных симптомов, что срочно назначены новые консультации».

ПАРИЖ, 30 июня. (ТАСС). Как сообщают газеты «Франс суар» и «Пари-пресс-энтрансжан», медицинская комиссия в составе профессора Пьедельера, доктора Луэра и судебного врача Поля, назначенная следственной палатой парижского апелляционного суда, посетила вчера тюрьму «Санте», где произошла медицинский осмотр Жака Дюкло. Сегодня эти врачи обратились к председателю назначившей их палаты с письмом, в котором просят выделить врача-специалиста по диабету, с тем, чтобы вместе с ним еще раз осмотреть Дюкло.

Газета «Се суар», сообщая о том, что состояние здоровья Жака Дюкло становится с каждым днем все хуже, пишет: «...он болен, и он находится в их руках. Он болен, но для них это мало важно. Больше того, они намерены использовать эту болезнь, чтобы пойти до конца».

ПАРИЖ, 30 июня. (ТАСС). По всей Франции продолжаются собрания, митинги и манифестации в защиту Жака Дюкло, Андра Стиля, а также трудящихся, арестованных за участие в демонстрациях протеста против приезда в Париж американского генерала Риджуэя. Из всех районов страны в столицу Франции прибывают делегации трудящихся, которые требуют от депутатов Национального собрания, министра внутренних дел, министра юстиции и президента республики прекращения полицейского произвола и немедленного освобождения арестованных патриотов.

Как сообщает газета «Юманите», вчера в Тулузе состоялся митинг трудящихся в защиту Жака Дюкло, в котором участвовали 25 тыс. человек. Многолюдный митинг, проходивший под знаком борьбы за освобождение секретаря Центрального комитета Французской коммунистической партии, состоялся также в городе Тарб (департамент Верхние Пиренеи). 5 тыс. участников молодежного фестиваля провинции Прованс направили Жаку Дюкло письмо, в котором обязуются до конца вести борьбу за его освобождение из тюрьмы. С требованием о прекращении преследования Дюкло выступил муниципальный совет населенного пункта Дьер (департамент Эндр и Луара), в состав которого наряду с коммунистами входят и социалисты.

Газета опубликовала также письма и телеграммы, в которых демократические организации Италии, США, Западной Германии и других стран протестуют против усиления полицейского произвола и репрессий во Франции и требуют немедленного освобождения из тюрьмы секретаря Центрального комитета Французской коммунистической партии Жака Дюкло.

«Юманите» опубликовала также заявление муниципального советника, помощника мэра города Монте-Мориса Волькинг, бывшего свидетелем этой наглой фашистской провокации. «Агрессоры, — заявил он, — не могли быть «простыми прохожими», так как я сам видел номер автомашины, так как один из них в присутствии полицейских, прибывших на грузовике, угрожал смертью Жильберте Дюкло...».

Находясь в 20 метрах от дома Жака и Жильберты Дюкло, я ясно слышал, как один из них в присутствии полицейских, прибывших на грузовике, угрожал смертью Жильберте Дюкло...».

Гневный протест корейского народа против новых злодеяний американских агрессоров

ПХЕНЬЯН, 30 июня. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи передает, что чудовищные злодеяния американских захватчиков, подвигших варварской бомбардировке гидроэлектростанции, вызвало волну гнева и возмущения всего корейского народа. Эти станции, говорится в статье, как всем известно, представляют собой сооружения сугубо мирного характера, без которых невозможно было мирное строительство в стране. Разрушая эти станции, служившие делу повышения жизненного уровня мирного корейского населения, американские интервенты раскрыли свои грязные замыслы расширения корейской войны. Эти бесчеловечные бомбардировки имели целью запугать мирное население республики, сломить его волю к сопротивлению, поработить его. В дни, когда переговоры о перемирии опять находятся в тупике по вине американской делегации, эти варварские действия агрессоров приобретают особый смысл и значение. С по-

мощью подобных злодеяний американская сторона хочет навязать нашей делегации свои бессмысленные наглые требования. Несомненно, что варварские бомбардировки мирных объектов в дни, когда переговоры находятся в серьезном тупике, являются не чем иным, как откровенной провокацией, рассчитанной на срыв переговоров. Злодеяния американцев следуют одно за другим. Вслед за недавними расправами с военнопленными на о-ве Кочжидо американцы совершили новое, не менее тяжкое преступление. Они подвергли бомбардировке мирные электростанции на реках Амнокган (Ялпуджан), Чачжынган, Пучханган и Хокчонган.

Эти новые злодеяния агрессоров, стремящихся любыми средствами покорить корейский народ, говорят в заключение статьи вызывают гнев и возмущение честных людей — защитников мира во всем мире. Агрессоры должны помнить, что и за это преступление они ответят перед справедливым судом народов.

Индийская общественность возмущена злодеяниями американских интервентов в Корею

ДЕЛИ, 28 июня. (ТАСС). Варварские бомбардировки американскими самолетами электростанций на реке Ялуджан серьезно возмущают общественность Индии. Газета «Нейшл геральд» в редакционной статье «Агрессия на реке Ялуджан» пишет, что бомбардировки электростанций на реке Ялуджан «будут осуждены всем миролюбивым человечеством как неоправданная провокация... Бомбардировка электростанций на реке Ялуджан является по своему характеру более политическим актом нежели военным...»

Бенгальская прогрессивная газета «Свадхината» в редакционной статье «Корея» пишет: «В канун третьего года военных действий в Корею шапка малодушных поджигателей войны вместо того, чтобы приступить к заключению мира, начала производить новые бомбардировки. Они с бесстыдством разрушают электростанции на реке Ялуджан, созданные героическим трудом народа. Действия преступников вызывают у народов всего мира чувство жгучей ненависти...»

«Мы», — пишет в заключение газета, — заявляем американскому правительству и его представителям в Дели, что Индия не встанет на сторону военных преступников. Индия за мир, она на стороне свободных народов, она за предложение Малина, предусматривающее мирное урегулирование в Корею».

ДЕЛИ, 30 июня. (ТАСС). В Бомбее состоялось заседание Комитета сторонников мира, на котором была принята резолюция протеста против варварских бомбардировок американскими самолетами электростанций на реке Ялуджан. Комитет сторонников мира одобрил отказ от заявления премьер-министра Индии Неру и потребовал вывода из Южной Кореи находящихся там индийского медицинского отряда.

Выступая на заседании комитета, д-р Кумаранга потребовал прекратить индо-американские торговые отношения в знак протеста против действий американских войск в Корею.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 30 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщает, что в течение последних суток соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев вели ожесточенные бои с американско-английскими интервентами в лисынмановском районе.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника участвовавших в бомбардировке тыловых населенных пунктов Корейской Народной Демократической Республики.

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

События в Корее

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 2% ЗАЕМ 1948 ГОДА ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

9.го тиража выигрышей, состоявшегося 22 июня 1952 года в г. Рязани. В тираже на 72 разряда займа разыграно 918.000 выигрышей на сумму 447.494.400 рублей, в том числе: 144 выигрыша по 50.000 рублей, 720 выигрышей по 25.000 рублей, 1.800 выигрышей по 10.000 рублей, 3.600 выигрышей по 5.000 рублей, 36.000 выигрышей по 1.000 рублей и 875.736 выигрышей по 400 рублей.

Table with columns for serial number, amount, and prize value. It lists various winning combinations and their corresponding prize amounts in rubles.

*) на остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей. Великовское областное управление Госгубернфинансов и Госкредита.

В кинотеатре „Москва“

Сегодня, Большой зал — Весна на льду (сеанс: 10). Художественный фильм (сеансы: 12, 2, 4, 5-45, 7-20, 8-55, 10-30).

Малый зал — Здравствуй, Москва (сеансы: 10, 12). Живой труп (сеансы: первая серия 2, 5-40, 9-10, вторая серия 4, 7-30, 11).

Третий зал — Весна на льду (сеансы: 4, 6, 8, 10). Летний кинотеатр (горсад) сегодня Волга-Волга (сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11).

ТОМСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ЭЛЕВАТОРОВ объявляет прием студентов на 1952—53 учебный год на 1-й курс.

Институт готовит инженеров-строителей широкого профиля по проектированию и строительству элеваторов, промышленных, общественных и жилых зданий, а также различных инженерных сооружений. Срок обучения 5 лет. Приемные экзамены проводятся с 1 по 20 августа по следующим дисциплинам: русскому языку и литературе, математике, физике, иностранному языку, черчению и рисованию.

Принятые в институт обеспечиваются стипендией в установленном порядке. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Заявления о приеме в институт подаются на имя директора с приложением следующих документов: аттестата об окончании среднего учебного заведения (подлинник), автобиографии, трех фотокарточек (размером 3x4 см.), паспорт и воинский билет или приписное свидетельство (предъявляются лично).

Заявления и документы направлять по адресу: г. Томск, Солная площадь, дом № 2, телефон 30-27.

Кемеровская областная контора „ГЛАВКИНОПРОКАТА“ выпускает на экраны кинотеатров Кузбасса новый цветной художественно-документальный фильм

По Индии



Выпуск «ГЛАВКИНОПРОКАТА» 1952 года.